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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2641/24-01-2022 ερώτηση του βουλευτή κ. 
Βελόπουλου

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 2641/24-01-2022 ερώτησης του βουλευτή κ. Κυριάκου 
Βελόπουλου, σας γνωρίζουμε ότι τα θέματα περί της ενίσχυσης παράγωγης προϊόντων στο 
πλαίσιο της καταχώρησής τους στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
της Ελλάδας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, εκφεύγουν των 
αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.

Ωστόσο, ως επιχειρήσεις που εντάσσονται στον κλάδο της βιομηχανίας τροφίμων, 
καθώς και το σύνολο της βιομηχανίας στις περιοχές της ελληνικής επικράτειας αποτελούν 
βασικό αναπτυξιακό πυλώνα λόγω της μείζονος συμβολής τους στην παραγωγή αξίας και 
καινοτομίας, στη δημιουργία ποιοτικών και βιώσιμων θέσεων εργασίας, στην ενίσχυση της 
εξωστρέφειας. 

Στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προωθούνται δύο δράσεις 
επενδυτικού χαρακτήρα με τελικούς αποδέκτες ελληνικές επιχειρήσεις της ελληνικής 
μεταποίησης και μία δράση μεταρρυθμιστικού χαρακτήρα, ήτοι: α) η πρόταση για την 
«Έξυπνη Μεταποίηση» (“Accelerating Smart Manufacturing”), β) η πρόταση για τη «Νέα 
Γενιά Επιχειρηματικών Πάρκων» (“New Generation of Industrial Parks”), γ) η πρόταση για 
την «Απλοποίηση του Διοικητικού Περιβάλλοντος» (“Action for Simplification of Business 
Environment”). 

Ειδικότερα όσον αφορά την πρόταση «Έξυπνη Μεταποίηση», είναι ένα έργο κρατικής 
ενίσχυσης, που στοχεύει στην χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων ψηφιακής αναβάθμισης 
και μετάβασης των πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στον τομέα της 
μεταποίησης. Στηρίζουμε, μεταξύ άλλων, έργα τεχνητής νοημοσύνης, ρομποτικής και 
αυτοματοποίησης και διασύνδεσης των αλυσίδων εφοδιασμού. Η ψηφιοποίηση συνδέεται 
με τη βελτίωση των επιχειρηματικών επιδόσεων όσον αφορά την παραγωγικότητα, τις 
πρακτικές διαχείρισης, την καινοτομία, την ανάπτυξη και τη δημιουργία καλύτερων 
αμειβόμενων θέσεων εργασίας. 
Επιπλέον, στο πλαίσιο λειτουργίας της Κυβερνητικής Επιτροπής για την ανάπτυξη της 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας (ΠΥΣ 20/28.5.2020, Α΄113), υλοποιείται Σχέδιο Δράσης, ώστε, 



μέσα από την αξιοποίηση διεθνών και ευρωπαϊκών βέλτιστων πρακτικών στο πεδίο των 
logistics και μέσα από την συγκέντρωση και ανάλυση ποσοτικών και ποιοτικών δεδομένων, 
να αναδειχθούν σημαντικές προτάσεις πολιτικής που θα τροφοδοτήσουν την στρατηγική 
ενδυνάμωσης του ρόλου της Ελλάδας ως πύλη των εμπορευματικών μεταφορών μεταξύ 
Κεντρικής Ευρώπης και διεθνών αγορών. 
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